

廁紙的故事

一場疫情，豈只是人性的軟弱，黑暗的暴露無遺！

一月中，當“新冠肺炎”仍未被人廣泛注意，被人談論，大家仍如常的工作，如常吃喝玩樂。一個下著微雨的黃昏，在回家的路上，偶然從昏暗馬路旁的一家藥房經過，藥房門外的箱子擋住了我的去路，我的視線就從地上一箱箱紙箱轉移向上的店裡---一個職員從紙箱中拿出一盒盒的口罩，排列整齊在貨架上，與此同時，我腦海裡出現了聖經中挪亞及約瑟的故事，一連串突然而來的意念：洪水來臨？積穀派糧？保存性命？讓我躊躇，我就在藥房門口來回徘徊禱告，禱告徘徊，不知踱步了多久，最後，我用盡了皮包裡的錢買了 5 盒 250 個口罩，又聯絡家人，要不要代購口罩，結果，換來的是“還有時間!!”

一月廿三日，武漢因疫情嚴峻封城，而我們基於與中國唇齒相依的關係，許多人開始醒覺，落入恐慌、無助、焦慮、緊張的狀態，以致全城出現了口罩搶購潮，在“一罩難求”下，整個城市到處人心惶惶，籠罩著前所未有的陰霾。記得農曆年過後，一個中午，當我在快餐店裡享受著美味午餐的時候，旁邊位子來了兩位長者，雖然我低下頭在吃著，我的耳朵卻被他們的對話所觸動。伯伯對公公說，他早上 8 時多去醫院覆診，本以為在醫院大堂裡的口罩售賣機買幾個口罩，就可以除掉已戴了多天的口罩，結果，驚見口罩機內空無一罩，他憂慮臉上戴著已有異味的口罩，不知要繼續戴到什麼時候！公公聽了只是無奈地回應，他的口罩也是家人提供，同樣已戴多天不敢替換...。聽著聽著，我的眼睛偷偷地睨視了伯伯公公一眼後，我趕快的把碟上的咖哩雞塊塞進咀裡，戴回口罩就快跑回家，我迅速從家裡餘下的一盒口罩內，抽出二疊的口罩放入 2 個膠袋內，又跑回去快餐店，戰戰兢兢地走到 2 位伯伯旁邊，將口罩送給他們，叮囑他們要把口罩換掉，又祝福他們平安度過疫境，我就在他們連聲多謝的聲中離開了。在回家的路上，我禱告上帝給我口罩，給我疫情的資源，為了祂的百姓！

二月中，隨著疫情的擴散及漫延，不知什麼原因或謠言下，又展開了另一場令人驚訝的廁紙搶購潮！期間，偶爾知道朋友一家缺乏廁紙(她早上 8 點排隊等超市開門買廁紙，結果失望而回，一家四口只剩 2 卷) 晚上下班，也就嘗試去超市走一趟，看看能不能成功代購廁紙，以解她燃眉之急。走進超市，人頭擁擠，比過年辦年貨還要人多，我穿插在人群中，朝著我熟悉放置各類廁紙的方向去，當走到離我不多遠的距離，我的眼球被兩條躺在又綠又橙幾層高的廁紙山上，那亮眼藍色 T 牌的廁紙就在眼前，於是，我連行帶跑的走到小廁紙山前，左手就抽起了一條廁紙後，說時遲那時快，當我拉一拉右肩膊滑下來的背包帶子，冷不防一個肥師奶從我右手腋下，來個“釜底抽薪”就把我面前那一條的廁紙抽走了！來不及反應，我呆望著她的背影在人群中消失。我心有不甘的帶著一條廁紙回家，路上我喃喃的禱告上帝，給我口罩，給我廁紙，為了祂的百姓！

翌日下班，在家的附近，看見許多街坊拿著廁紙，於是我再再接再厲去超市一趟。走到放廁紙的位置，恰巧又有一個師奶及阿叔，他們整部手推車載滿了十多條廁紙，正被周圍的人指責他們自私，貪心之類的惡言，為的是企圖迫使他們遵守超市的限購規則，將多餘的廁紙放下，然而，兩人竟充耳不聞得戚地朝結帳的櫃台走去。我冷眼旁觀，什麼也沒買就只跟在他們後面排隊，直到在櫃台結帳的那一刻，收銀員告訴他們公司規定每個客人只能購買 2 條廁紙，二個人最多是 4 條，其餘的必須放下，他們聽完當下就破口大罵“老子有錢，是什麼規矩不賣給我.....”，擾攘一番之後，他們至終也只能帶著 4 條廁紙離開。站在他們後面的我，看罷一場大龍鳳，心裡暗笑，也就冷手執個熱煎堆，問收銀員要了 2 條廁紙，付帳即走，用不到 10 分鐘！離開超市，從心裡感謝上帝，祂知道我沒有能力跟人搶，就把我需要的擺在我面前，為了祂的百姓！

“新冠肺炎”的出現，就像洪水猛獸突然而來，疫情迅速漫延全球，至今 4 個多月，感謝主，垂聽禱告，為了祂的百姓，祂為我開出路，從四方八面：日本，泰國，印尼，韓國，台灣，美國，中國，為我預備了超過 1000 個口罩，又把接近 1000 支搓手液交給我。當我像流通的管子把疫情物資送贈到貧困不足，孤單缺乏的人手上，上帝的應許：「凡有的，還要加給他，叫他有餘；凡沒有的，連他所有的也要奪去。」(太十三 12) 上帝讓我經歷了五餅二魚的神蹟。

一場疫情，讓我明白：我們的城市，不能繼續按下暫停鍵，在面對這最艱難的時刻，我們要迎向最燦爛的未來，需要的不是財富，不是權力，而是竭力的實踐付出，分享愛。愛不是第一，而是惟一，因為有愛，就有盼望；因為有情，就有信心。愛的真諦！